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2025 上海市工艺美术学校公开招聘笔试模拟试题及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．马克思指出,生产剩余价值或赚钱,是资本主义生产方式的绝对规律。下列关于剩余

价值的说法,正确的是()。

A、剩余价值是资本家投资于生产经营活动中的全部资本创造的

B、剩余价值既在生产领域中产生,也在流通领域中产生

C、剩余价值是工人所生产商品价值中扣除生产资料消耗后的那部分价值

D、剩余价值是工人创造的新价值中超过劳动力价值的部分

答案：D

解析：剩余价值是由雇佣工人创造的被资本家无偿占有的超过劳动力价值的价值。A

项错误,资本家所预付的资本分为两部分:一部分用于购买生产资料,另一部分用于购买

劳动力。用于购买生产资料的这部分资本,在生产过程中,只是将原有的价值转移到新

产品中,并不发生价值量的变化,马克思把它称为“不变资本”,这部分资本不是剩余价

值的源泉。而用来购买劳动力的这部分资本,则发生了价值量的变化,它增殖了自己的

价值,马克思把它称为“可变资本”。故剩余价值不是全部资本带来的,而是可变资本

带来的。B 项错误,剩余价值是由雇佣工人在生产领域创造的,其价值在流通领域通过

交换得以实现。C 项错误,在资本主义社会,商品价值由不变资本、可变资本和剩余价

值三部分构成。因此,剩余价值是商品价值扣除不变资本(即生产资料消耗)、可变资本(
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即劳动力价值)后的那部分价值。D 项正确,商品价值中的可变资本和剩余价值都是工

人在生产过程中新创造的价值,可变资本等价于劳动力价值,因此,剩余价值就是工人创

造的新价值中超过劳动力价值的部分。

2．撰拟公文常用到的修辞手法主要有()。

A、夸张，拟人

B、排比，比喻

C、双关，象征

D、夸张，比喻

答案：B

解析：公文主要采用的是消极修辞，即准确地选择词语和恰当地选用句式等方法来加

强语言的表达效果。同时也要注意采用积极的修辞方式，即修辞格的运用。公文中常

用修辞格有：排比、比喻、对偶、层递、反复、回环、顶真。故选 B。

3．牛某在闹市街道上开车，闯了红灯，被交警刘某发现。刘某与牛某曾经是同事、

邻居，素有嫌隙，于是刘某借此机会在法定的处罚幅度内对牛某作出了过重的罚款处

罚。此行政行为主要违反了行政法的哪一项原则?()

A、责任行政原则

B、行政合法性原则
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C、行政合理性原则

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/255041112324012004
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